
2023年中班神秘的礼物教学反思(精选5
篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？
下面我给大家整理了一些优秀范文，希望能够帮助到大家，
我们一起来看一看吧。

中班神秘的礼物教学反思篇一

在进行本课的时候，我还是首先播放了有关银河系及河外星
系的视频。这样的目的是激发学生兴趣并且从视频中，学生
能够得出很多的信息。这些信息都是需要同学认真的去观看。
在学生学生观看完之后，我问他们：你们从这段视频中获得
哪些信息呢？学生通过本段视频学习到很多的知道，通过同
学的汇报分享，使大家能够更加的明确相关的信息。接着我
问学生还有什么问题吗关于太空的。这个时候学生积极的去
思考，并且在思考的过程中将自己的有关太空的知识的疑问
提出来，这样学生将疑问提出来之后，需要解决相关的问题。
相关问题的解决需要各个小组去选择自己的想要解决的问题，
然后通过资料和课本的介绍进行的。

学生小组在学习的过程中，学生都能够积极的进行探索，进
行资料交流。但是学生选择的主题还是比较的狭窄。我发现
这样现象的主要的原因是由于学生收集的资料较为狭窄，这
样对于问题就会出现选择范围的缩小。现在想来在布置学生
进行资料的收集的'时候，是否将学生收集的范围更加明确一
些。这样我想效果会在课堂上更好的。学生在学习的和解决
问题的时候，学生会更加的容易的解决问题，不受学生的资
料的限制。

还有就是我发现学生对于学习宇宙的知识还是比较的感兴趣。



而且学生在好多的宇宙方面的问题，对于这些问题，在课堂
上，只能够解决许多的简单的，大概的问题。对于一下具体
的问题，比如说狮子座流星雨等方面的知识都没有办法进行
解决。因此我想本课某地不是学生记住几个简单的知识点，
而是激发学生探究宇宙秘密的兴趣。

中班神秘的礼物教学反思篇二

活动目标：

1、通过欣赏，了解图腾的基本特点，感受原始艺术的美。

2、能大胆想象，设计出与众不同的图腾。

3、在活动中体验创作的成功与快乐。

活动准备：

1、阿拉斯加的图腾柱的图片。

2、大量的图腾作品。

3、事先了解过有关非洲的风土人情。

活动过程：

一、预热阶段：

谈话导入。

师：有一个离中国很远的地方叫非洲，你们知道吗？你们知
道关于非洲的哪些事情？非洲人的脸上是黑色的，他们晚上
架起篝火，身上画满了各种图形，脸上画上五颜六色，头上
还插着羽毛。在美国也有这样一个部落叫印第安部落，当他



们打仗胜利的时候，他们就把各种图形刻在木板上，拿着他
们去庆祝，这些图形就是图腾。

中国也有图腾，如门神，传说中可以避邪。这些图腾表现出
人们对勇敢、坚强的渴望及对美好生活的.向往。

二、图形刺激：

1、欣赏美国阿拉斯加的图腾柱。

重点欣赏其夸张、奇特的形象及古朴的色彩。

2、教师示范，引导幼儿观察基本构成。

教师示范画数张线描画，引导幼儿进一步了解图腾的特点。

3、欣赏绘画作品，感受图腾的形象及色彩。

三、创造表现：

1、鼓励幼儿图形要画大、形象要丰富。

2、涂色时，主体、背景各涂一种系列色。

3、对于所画形象较小的幼儿可以鼓励他用图形累加的方法进
行添加。

四、作品赏评：

1、把幼儿的作品布置成图腾柱。

2、请幼儿说说自己最喜欢的图腾，进一步体验创作的成功与
快乐。



中班神秘的礼物教学反思篇三

美术组活动教案-图腾柱（奥体一幼谭梅玲）

活动名称：大班水粉画《图腾柱》活动目标：1.通过观察图
腾柱的特点，尝试用夸张变形的线条表现柱上人脸的'形
象。2.发展创造性思维，在图腾柱五官与颜色上大胆创
新。3.初步了解图腾柱的涵义，感受原始部落神秘，奇特的
文化。活动准备：1.图腾柱图片，土著舞蹈视频2.各色水粉
颜料，水粉笔，抹布3.深色卡纸（各种形状）活动过程：1.
土著舞蹈欣赏，初步了解原始部落及图腾柱（1）今天老师给
你们邀请来了一群客人朋友，我们一起看看他们是些什么样
的人？（欣赏视频）（2）你们知道他们是什么人吗？他们在
做什么？2.出示图腾柱图片，幼儿观察并讨论其特征(1)引导
幼儿观察图腾柱局部图，总结柱上人物特征――夸张变形图
腾柱上是什么呀？你们觉得这些人的脸和我们的五官一样吗？
哪里不一样？(2)欣赏组图，观察并表述五官的不同表现形式
老师这儿还有一些图腾柱的图片，看看他们的鼻子眼睛等五
官呀有什么不一样的地方？你可以用有的。。。有的。。。
的方法再说一遍吗？3.幼儿作画，教师从旁指导看了那么多
神奇伟大的图腾柱，你们想不想也试试？好，就让我们化身
为小小的原始居民，完成一个图腾柱好不好？4.共同欣赏同
伴作品，感受原始部落文化氛围（1）阐述图腾柱的涵义看！
我们的图腾柱建造好了，快来看看你最喜欢哪一个，喜欢它
哪里?我们来评一评哪个图腾最可怕，可怕在什么地方？5.结
束活动：你们知道吗？原始居民每建造好一个图腾柱之后都
要围着它跳舞，一起来吧！

中班神秘的礼物教学反思篇四

虽然恐龙离学生的实际很远，但是相反学生对它非常感兴趣。
所以，在课前我先让学生自己利用各种途经去收集和恐龙相
关的资料，有的问父母，有的翻书，更有很多小朋友利用教
室里的电脑上网搜索资料。所以，课还没有上，学生已经对



恐龙有了很多了解，对课文也充满兴趣。

由此，网络资源大大拓展学生视野，所以上课一开始，我先
出示各种各样的恐龙图片，吸引小朋友们的注意，而学生也
由于课前的积累，饶有兴趣的说出这些恐龙的名称。除此之
外，我还让小朋友们以小组为单位尽情地交流他们自己收集
到的有关于恐龙的信息。由于是自己找来的，所以学生介绍
得自豪，听得认真。再一次对丰富了恐龙的了解，有效地激
发其学习兴趣，为新课的开授打下良好的基础。

另外，在学生讲述完课文中科学家的种种推测后，当我问道：
“还可能有其他推测吗？”的时候，学生又迫不及待的讲述
自己在网络上找到的不同推测。

虽然学生在课前做了很多功课，但是和恐龙有关的知识实在
太多，在网络上学生可能会无从下手。作为教师就应该起到
指导，辅助的作用。所以，我给学生罗列了很多恐龙信息相
对多的网页连接。让学生在课后利用课余时间可以更好的、
更深入的了解。

中班神秘的礼物教学反思篇五

今天我执教了一堂亮眼看世界主题背景下的科学课《神秘的
七彩盒》，这节课上下来出现了许多问题需要我加强的。

一、常规问题

在还没上这堂课以前，这堂课给我的感觉就是很难控制，因
为这堂课需要家长的合作，在家里准备好一个七彩盒，盒子
里放入七彩的东西，在上课的时候，小朋友看到东西应该会
很兴奋吧。果然，孩子们看到了那么多五颜六色的东西，不
自觉的兴奋了起来，这一现象让我觉得我们班的常规还应该
加强，让孩子们养成自觉遵守课堂纪律的好习惯，做到看到
想要看的东西也能坐下来安静的看，不要一窝蜂的跑到现在



来看，这是一个非常不好的现象，当然常规的加强是渗透在
生活中的点点滴滴的，还需要平时的积累，比如说排队的遵
守纪律，做操的遵守纪律等等。平时能做到遵守纪律了，上
课也自然能做到遵守纪律了。

二、材料的准备

上面也说了这堂课的材料是由孩子们从家里面带来的，但可
能是通知的太晚了一点，只是提前一天通知的，有部分家长
没有给孩子准备好带到班级里来，这也导致了有一部分孩子
没有带到，在上课的时候，只有一部分孩子投入到了拼“”
彩虹大桥”的环节中去，而没有带来的孩子只能在旁边看了，
我觉得这样的科学课应该是要做到让每一个孩子都能够投入
到活动中去的，在活动中了解到七彩的排列次序。

三、目标的制定

这节课我设定了两个目标，分别是1.寻找身边的七彩实物，
进一步了解七彩的'排列次序2.能与同伴合作游戏。第一个目
标我觉得寻找身边的七彩实物这里都是家长给孩子们准备好
了带到班级里来的，并不是孩子们自己寻找的，可以设计一
个环节让孩子们自己来找一找身边的七彩实物，进一步了解
七彩的排列次序，我觉得大部分孩子时候经验基础的，今天
的活动也能够进一步了解。第二个目标能与同伴合作游戏。
我在课后也仔细的想了想，但是觉得这个目标是没有达成的，
整节课的设计根本就没有这个合作游戏，要达成个目标必须
还要加上一个合作游戏的环节。

整堂课上下来，我看到许多不足的地方，有的只是一些细节
的地方，而有的是值得深究的地方，这些都是对我而言弥足
珍贵的地方。


